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  Contrôle d’honneur dans une couleur nommée par le partenaire     N/S vulnérables
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 AR102
DV53                       
A972
5
 653                    4
96          10742
 54           DV106
 D109732        ARV6   
DV987
AR8
R83
 84

      Les enchères :

   N         E         S         O
  1K        -         1P        -
  3P        -         4K        -
  4SA*    -        5K        -
  5C        -         6P         -
    -          -

* Blackwood 5 clefs

Commentaires : Ce chelem, assez évident à la carte, l’est beaucoup moins à l’enchère, et seules 
deux paires sur 12 l’ont appelé…
1 – LES ENCHERES :
- L’enchère de 3 piques (non forcing après un sur un) se justifie par le singleton trèfle en présence 
d’un beau fit (16= HLD). 
- 4K est l’enchère décisive dont Nord va tirer les éléments nécessaires à la poursuite du dialogue. 
En effet cette enchère de contrôle montre ici l’As ou le Roi (et pas un contrôle de courte qu’on ne 
doit pas donner dans une couleur du partenaire) et aussi évidemment l’absence de contrôle trèfle. 
Mais il y a plus : on ne voit pas comment Sud pourrait produire une enchère de chelem avec un 
seul  contrôle.  Nord  doit  donc  être  persuadé  que  Sud  a  le  contrôle  cœur  et  il  peut  donc 
tranquillement poser le Blackwood. Si au lieu de cela, il met 4P au motif qu’il n’a pas de contrôle  
cœur, le coup sera enterré : Sud pensera légitimement que le camp n’a aucun contrôle trèfle et il 
passera sur 4P.
- 5K montre une clef qui ne peut être que l’As de cœur. A ce stade Nord sait qu’il manque l’As de  
trèfle et que le chelem est compromis s’il manque aussi la Dame d’atout. 
- 5C (couleur collée à la réponse) est une question à la Dame d’atout : Sud devrait revenir à 5P s’il 
ne la possède pas, mais il la détient et conclut donc à 6P.
Belle séquence qui montre comment on peut régler dans le bon ordre les problèmes au fur et à 
mesure qu’ils se présentent
2 – LE JEU :
Absolument aucun souci. Sur la main de base de Sud, il suffira de purger les atouts puis de couper 
un trèfle et enfin de défausser le carreau perdant sur le 4° cœur.


